

昨天很巧合，上午是南京市事业单位统一招聘笔试，下午是省属事业单位招聘笔试。两场考试，合计1.2万人参加，其中，上午的参考率高达87%，下午的参考率达83%。不少考生逢考必报，“脚踩两条船”，上午考完南京市的，下午又继续考省属的。

□现代快报记者 项凤华 见习记者 吴怡



# 1.2万人大参加省市事业单位大招考 不少考生逢考必报，“脚踩两只船”

笔试难度不大，青奥会吉祥物“砳砳”、90后频繁跳槽现象入试题

**1问 竞争激烈吗？**

### 1.2万人 抢347个岗位

此次，南京109家事业单位公开招聘，计划招202人，有7000多人拿到笔试入场券。在莫愁女子中专考场，南京晓庄学院艺术设计专业一名女应届毕业生说，她目前已有了一份工作，但是为了优厚的待遇，她就来考了，“虽然我提早在大半个小时交卷，但说实话没把握，竞争对手太多。”她报了南京团市委，“招3个人，竟有3000多人报名。”

而2012年下半年省属事业单位计划招聘145人，昨天下午有4900多人参加。两场考试，1.2万多人去抢那347个岗位，平均35人争夺一个职位。

### 2问 笔试难吗？ 比国考简单 考生笑眯眯

尽管南京市和省属事业单位招录从发布公告到开考就一个月的时间，但考题都是选择题和分析题，难度不大。现代快报记者看到，考生大多能提前交卷，出来都笑眯眯的。从考生反映的情况来看，考题比较宏观，也没有所谓的偏题怪题。

昨天上午11点，网友“赵家大神仙”一出考场就发微博：“南京事业单位考试简单爆了嘛！”网友“陈晨\_hope”显然是考霸：“事业单位考试果然比公务员简单多了，至少做题目来得及了。”

昨天气温很低，但挡不住考生的热情 现代快报记者 赵杰 摄

**3问 考了什么内容？**

### 南京：试题“南京味”很浓

今年上半年南京事业单位招聘笔试题中，南京的市花、市树是什么——难住了不少考生。不过，下半年的这场考试，很多考生乐了，“考到了2014年南京青奥会的吉祥物名字！”一走出

考场，毕业生小邢就笑着想起了考题的内容。“一看到题我就笑了，想到当初吉祥物‘砳砳’揭晓前，我们几个朋友都在猜测会是什么，揭晓以后，关于‘砳砳’两个字的发音，我们还纠结了很久

呢，这个字也太生僻了。”

据考生回忆，“南京味”的考题不止这一道。如南京的地铁线路建设、南京的历史文化名人，还有微博，令考生想到近日南京微博廉政观察员上岗的新闻。

### 省属：针对90后频繁跳槽现象谈人生规划

者。

考生陈小姐回忆说，她报考的是财会类岗位，印象较深的是一道实务题，给了一段材料：90后才工作一年，已有3次跳槽经历，看不到上升空间、不喜欢顶头上司、公司离家太远都会成为年轻人跳槽的理由。问：这段

材料给“人生目标的制定与实现”带来哪些启示？

目前在上海工作的陈家在南京，想回来工作，她还有些不好意思，“这道题出得还蛮巧的，像是在提醒我们，在跳槽、换工作前，要做好职业规划，不能趋之若鹜争相报考事业单位。”

# 一飞30年，女机长“绕”地球299圈

黄桂凤已安全飞行15000小时  
现代快报记者 顾炜 摄

**她，稀里糊涂当上飞行员**

为什么选择当飞行员，“黄姐”不好意思地笑了：稀里糊涂。难道没有蓝天梦？她摇头。

1981年，黄桂凤18岁，正在准备高考，就在这个时候，学校开始征兵，“没想过当飞行员，但当兵是想过的。”她说，当时的理由很简单，就是因为那个年代穿的衣服土，梦想着穿上军装神气些。

没想到就这样当上了兵，到了部队后才知道是选飞行员，于是她就这样稀里糊涂地离开家乡上海，与蓝天结下了缘。

十多年后，黄桂凤转业回到上海，随即又离开家选择了深航。当年在空军驾驶的是军用运输机，现在改飞波音737客机，不但机型差别很大，过去的一套驾驶

经验已不适用，而且新机型还要求飞行员必须学习除飞行之外的飞行综合知识，这对于已经三十五六岁的黄桂凤来说，压力很大。不说别的，仅英语就是一个难关。黄桂凤啃书本、向公司老飞行员们请教，很快掌握了新机型、新的航空知识，重新飞上蓝天。

**她，从容应对险情**

在感受蓝天美丽的同时，黄桂凤也深深地明白，晴空万里的天气不是每天都能遇到，空中气象瞬息万变，而航路就像地面的街道一样横七竖八纵横交错，容不得丝毫的马虎。

在她的印象中，去年南宁—南京那趟飞行惊险异常。飞到禄口机场，降至1300米时，感觉飞机停不住了，她跟塔台申请换跑道，

但是塔台说没有问题。于是，她继续驾机下降，降至离地面200多米时，跑道已经在前面，可是突然遭遇风切变预警，沉着冷静的她果断地把飞机重新拉起，在空中盘旋了十几分钟，然后更换跑道安全降落。“我一下来，暴雨就噼里啪啦下来了，起码持续了两个小时，机场因此封闭，整整等了4个小时再重新起飞。”

据介绍，风切变是航空飞行中的杀手。有关部门统计，飞机在起降过程中发生的飞行事故，约有40%为低空风切变所致。

说起黄桂凤的飞行技术，她的搭档闫帅毫不掩饰崇拜：乌鲁木齐机场低空乱流比较大，操纵要求高，但是“黄姐”执飞，判断准确，遭遇突发状况应变自如，动作一气呵成。

“内行”清楚，就机型来说，空客相当于汽车中的自动挡，波音则相当于汽车中的手动挡，而黄桂凤驾驶的就是波音飞机。

**她，今后还要飞下去**

黄桂凤的“小家”目前已在深圳，但是她却分在了江苏飞行中队，与家人就只能“四天一面”了。

与很多飞行员不一样的是，不管起飞前还是落地后，她都不会给老公打电话。

“我老公以前也在部队当飞行员，知道开飞机很安全，所以他不担心，很理解我的做法。”黄桂凤说。

“蓝天下，飞机掌握在自己手中，看着眼前灿烂的阳光和脚下飘流的云层，感觉真是美妙极了。”黄桂凤说，她还要飞下去。